

西貢、將軍澳(北)及將軍澳(南)分區委員會 工作報告

本文件旨在向西貢區議會介紹西貢、將軍澳(北)及將軍澳(南)分區委員會(「分區委員會」)在 2016-17 年度的工作情況，以及 2017-18 年度的工作方向。

2016-17 年度工作情況

2. 分區委員會的主要職能是就影響該分區的事項提出意見，並推動公眾參與地區事務，支持地方行政工作；同時，亦會因應地區需要籌辦社區參與活動，以及推行由政府贊助的計劃。

3. 三個分區委員會在 2016-17 年度各召開了四次會議，就地區上的事務提出關注及多方面的意見。備受關注的項目主要包括：

- 道路擠塞、違泊、單車、道路及小巴上落站安全等交通問題；
- 鼠患、蚊患及狗隻隨處便溺的公眾衛生事宜；
- 區內治安；
- 溝渠淤塞及水浸；
- 橫額、旗幡及易拉架等違規宣傳物品；以及
- 野豬對居民造成的滋擾。

部份問題在相關政府部門協助下已解決或有所改善，但仍有不少項目需要繼續跟進。

2016-17 年度活動

4. 分區委員會得到西貢區議會撥款資助，舉辦了多項文娛康樂活動供市民大眾參加，主要項目如下：

日期	活動名稱	主要內容
2016 年 9 至 11 月	「我思·我盼·將軍澳」比賽	透過填色、明信片設計及徵文比賽，讓不同年級的學生表達眼中的將軍澳

日期	活動名稱	主要內容
2016年10月29日	「快樂西貢人」繽紛日	內容包括西貢昔日相片展覽、綜藝表演及懷舊遊戲體驗等
2016年11月8日	控蚊教育展覽	介紹蚊蟲滋生的環境和條件，並解釋控制蚊患的方法
2016年11月12日	2016梨園戲寶樂呈祥	推廣傳統戲曲文化，鼓勵長者參與社區活動
2016年12月10日	「快樂西貢人」探訪活動	探訪殘疾及中度智障人士，傳達社區的關懷
2016年12月23日	2016歡歌曼舞渡聖誕	提供平台讓市民參與舞蹈，共渡聖誕佳節
2017年1月7日	珍「昔」親子健康活動同樂日暨「我思·我盼·將軍澳」頒獎典禮	勉勵青年人在展望未來的時候毋忘昔日，並促進親子溝通和關心
2017年1月8日	迎春接福粵曲、金曲欣賞會	提供表演平台予社區人士及團體，並鼓勵長者多參與社區活動
2017年2月18日	慶回歸二十周年繽紛匯演	透過金曲、舞蹈等綜合等表演傳遞回歸二十周年的歡欣，鼓勵長幼共融

參與西貢區敬老節

5. 將軍澳南、北分區委員會更首次參與籌辦西貢區敬老節活動，安排了合共四場表演包括粵劇及綜藝欣賞會，接待近二千名長者。有關活動反應理想，備受參加的長者好評。

6. 此外，分區委員會亦經常與區內團體例如坑口鄉事委員會、西貢區公民教育促進委員會等緊密合作，合辦、協辦多項不同節目，包括西貢區國慶升旗禮、西貢區丁酉年賀歲粵劇，以及西貢區丁酉年龍獅麒麟賀歲等。

2017-18 年度工作方向

7. 除了繼續就區內民生事項提出關注及意見外，分區委員會已召開會議就新一年度活動計劃進行討論，初步活動計劃如下：

日期	活動名稱	主要內容
2017年9-11月	「環保健康將軍澳」比賽	透過填色及漫畫創作比賽向不同年級的學生推廣環保及健康生活
2017年10月	粵劇表演	推廣傳統戲曲文化，鼓勵長者參與社區活動
2017年10-11月	香港聯合國教科文組織世界地質公園推廣活動啟動禮	透過才藝表演、攤位遊戲及展覽介紹香港聯合國教科文組織世界地質公園
2017年11月至2018年1月	參觀香港聯合國教科文組織世界地質公園	安排區內弱勢社群參觀香港聯合國教科文組織世界地質公園，傳達社區關愛
2017年12月	2017歡歌曼舞賀聖誕	提供平台讓市民欣賞懷舊金曲及參與舞蹈，共渡聖誕佳節
2017年12月	回歸二十年將軍澳今昔圖片展覽	透過展覽介紹將軍澳的發展歷程，增加居民對社區的歸屬感
2018年1月	綜合表演	為居民提供免費娛樂，並鼓勵長幼共融
2018年1月	粵曲、金曲表演	提供表演平台予社區人士及團體，並鼓勵長者多參與社區活動
2018年2月	環保健康嘉年華	透過嘉年華活動宣傳環保及健康生活，並鼓勵親子共同參與

總結

8. 分區委員會將繼續就區內事務積極向相關政府部門反映意見，推動各項改善措施，亦會為居民籌辦活動，增加居民對社區的歸屬感，務求令西貢區更加美好，居民安居樂業。

西貢、將軍澳(北)及將軍澳(南)分區委員會
2017年7月